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 Ata da 21ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 17 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora marcada, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, Joacy Dourado, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, 

Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento 

legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, do artigo 92 do Regimento Interno, 

convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o término da presente 

Sessão, com o objetivo de apreciar o Requerimento de Urgência nº 7.479/11, para o Projeto de 

Lei nº 19.394/11, de autoria do Poder Executivo. Não houve expediente a ser anunciado. 

GRANDE EXPEDIENTE – No horário do PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório, amparado 

na palavra de Deus na Bíblia, agradeceu a Deus pelo fôlego da vida. Tratou sobre a dificuldade 

de locomoção das comunidades de Candeias, São Francisco do Conde e Madre de Deus, em 

decorrência do congestionamento que a Refinaria Landulfo Alves estava causando na BA-522. 

No sentido de solucionar o problema, apelou ao Governo do Estado para criar uma via alternativa 

e implantar um anel rodoviário em Candeias. Horário do PV – A Deputada Kelly Magalhães falou 

sobre a importância da expansão do ensino público tecnológico e superior para a Bahia, 

destacando a consolidação da Universidade Federal do Oeste, e ratificou o compromisso de lutar 

pelo curso de medicina, importante para atender à demanda da Região, que estava muito 

agradecida ao Governador Wagner pelo apoio para aquela conquista. Registrou, ainda, a 

satisfação do Oeste baiano por ter recebido a Marcha das Margaridas na luta por melhores 

condições de vida no campo. A oradora foi aparteada pela Deputada Maria Luiza Laudano. 

Horário do PSL/PRB/PTdoB – O Deputado Paulo Rangel discutiu sobre a matriz energética 
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brasileira, “que precisava de alguns ajustes”, conclamando a Casa para debater sobre a 

instalação de um pátio de energia nuclear no Nordeste, uma vez que o modelo instituído e a 

alternativa da energia eólica não serem suficientes para as demandas futuras. Horário do PMDB 

– O Deputado Bruno Reis teceu considerações sobre a auditoria do Tribunal de Contas do 

Estado (TCE), que apontou superfaturamento no contrato celebrado entre a Embasa e o 

Consórcio Porto Seguro (compra e aquisição de um programa de computador, treinamento de 

pessoal e contratação para serviços a serem prestados pela Embasa). Nesse sentido, informou 

que representaria ao Ministério Público, a fim de que este órgão promova uma ação de 

improbidade administrativa. Horário do PTN/PSC – O Deputado Targino Machado condenou a 

iniciativa do Governo do Estado de pretender votar, em regime de urgência, o Projeto de Lei 

19.394/11, que institui mudanças no Planserv, argumentando que o projeto “busca desonerar o 

Estado e onerar os funcionários públicos estaduais”, razão pela qual conclamou os servidores a 

se mobilizarem. O Deputado Carlos Geilson, na linha da fala do orador que o antecedeu, criticou 

a solicitação do regime de urgência para votar o Projeto do Planserv e acrescentou que a matéria 

precisa ser debatida com os servidores antes de vir a plenário. Elogiou o Deputado Marcelino 

Galo pela indicação que fizera à Polícia Federal, propondo a implantação de uma delegacia em 

Feira de Santana. Horário do PP – O Deputado Joseildo Ramos, referindo-se à fala do Deputado 

Bruno Reis, disse que a nota veiculada no jornal A Tarde do dia 15/8/11 fez menção à auditoria 

do TCE, sugerindo o suposto superfaturamento da Embasa. Nesse sentido, após ratificar as 

qualidades da Embasa como prestadora de serviço, esclareceu sobre o contrato e o objeto 

contratado posto em suspeição, dizendo ao Deputado Bruno Reis que é preciso ter calma e 

esperar o posicionamento do Ministério Público. Horário do PR/PSDB – O Deputado Paulo Azi 

mostrou-se surpreso e indignado com o pedido de urgência para o projeto que trata do Planserv; 

projeto que vai de encontro aos interesses do funcionalismo público e precisa ser debatido pelas 

entidades representativas da categoria. A Deputada Graça Pimenta discorreu sobre a solenidade 

histórica que participou em Brasília, quando a Presidenta Dilma Rousseff anunciou a criação de 

Institutos Federias de Educação Profissional e Tecnológica (IFETs) e universidades federais, das 

quais, duas serão na Bahia – a do Sul e a do Oeste, e destacou a criação de um campus no 

Município de Feira de Santana. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes convidou os 

pares para o Seminário que seria realizado no dia imediato, às 15 horas, uma atividade da 

Comissão de Saúde da Câmara Federal, iniciativa da Deputada Alice Portugal, para discutir o 

Projeto de Lei 7.495/06, que visa regulamentar a relação dos Agentes Comunitários de Saúde e 

dos Agentes de Combate às Endemias. O Deputado João Bonfim tratou sobre a reunião que a 

Câmara de Vereadores de Guanambi realizou para discutir a cobrança, pela Embasa, da tarifa de 

80%, relativa ao esgotamento sanitário. Nesse sentido, registrou que estava apresentando na 

Casa uma proposição, visando escalonar a tarifa, a fim de que a cobrança seja feita de acordo 
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com o consumo de água. Horário do DEM/PRP – O Deputado Elmar Nascimento protestou 

contra a escolha dos municípios que foram contemplados com campus das universidades 

federais e lamentou que o Município de Campo Formoso tivesse ficado de fora. Condenou o 

pedido de urgência para o projeto que propõe alterações no Planserv, conclamando os 

servidores para se mobilizarem. O Deputado Bruno Reis referiu-se à fala do Deputado Joseildo 

Ramos para retomar a discussão sobre o superfaturamento da Embasa, apontado no Relatório 

do TCE, ratificando que iria entrar com uma representação no Ministério Público. O Deputado 

Luizinho Sobral comunicou que o TRE aprovou, por unanimidade, a transferência do Prefeito 

João Henrique do PMDB para o PP, parabenizando o prefeito. Falou que iria continuar lutando 

para dotar o Município de Irecê de uma universidade federal. Horário do PT – O Deputado Zé 

Neto disse à Oposição que o Governador Wagner encontrou a máquina administrativa 

estraçalhada, em especial as empresas, que estavam falidas e se tornaram viáveis, destacando a 

situação da Embasa, que passou a ser uma das melhores empresas do País, administrada com 

transparência e eficiência. Destacou, também, a posição do Planserv, que melhorou 

significativamente. O Deputado Zé Raimundo, argumentando que a preocupação da Oposição é 

legítima, posicionou-se acerca do Planserv, esclarecendo que, por ser um plano de saúde, 

estava submetido às regras da saúde suplementar; entretanto, acreditava que, na discussão do 

projeto, que institui alterações naquele sistema de saúde, a Casa poderia melhorá-lo. ORDEM 

DO DIA – Submetido ao Plenário foi aprovado (Sim=30, Não=07) o Requerimento nº 7.479/11, de 

autoria do Deputado Zé Neto, solicitando, nos termos do art. 174, inciso II, do Regimento Interno, 

urgência para a tramitação do Projeto de Lei 19.394/11, de autoria do Poder Executivo, que 

“Institui mudanças no Sistema de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos Estaduais – 

PLANSERV e altera a Lei nº 9.528, de 22 de junho de 2005”. A votação da matéria foi 

encaminhada pelos Deputados Targino Machado, Bruno Reis, Sandro Régis e Zé Neto. Os 

Deputados Paulo Rangel, Elmar Nascimento e Zé Neto fizeram questões de ordem sobre o 

pedido de urgência para a tramitação do Projeto do Planserv. Esgotada a pauta da Ordem do 

Dia, o Sr. Presidente declarou prejudicada a sessão extraordinária convocada e encerou a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Cláudia Oliveira, Gildásio Penedo, Ivana Bastos, Luiz Augusto, Maria Del Carmen e 

Yulo Oiticica (08).           

           PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO –  
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